

ОТЧЕТ

на дейността на НЧ „Уилям Сароян 2016”
за 2018 година

Изминалата 2018 календарна година бе за нашето читалище трета година от учредяването му. Читалището продължи дейността си при списъчен състав на 150 членове. През годината продължи набирането на литература и поддръждането на библиотечния фонд. Постъпваха и нови дарения от книги, които увеличават броя на томове литература, нужна за регистрация на библиотека.

През януари НЧ „У. Сароян 2016” отправи поздрав към всички свои членове по повод посрещането на Новата 2018 година и към арменската общност в града – по повод Коледа /на 06.01.2018 г./

През месец февруари бе направена „Работилница за родители”- Социалната интелигентност на детето ми с лектор –Галина Благомилова.във връзка с годишнината от обесването на апостола на свободата Васил Левски бе отдадена почит за неговото дело и принос за свободата на България. Цветя бяха поднесени пред паметника на героя.

Традиционният и достатъчно колоритен български обичай, свързан с посрещането на Баба Марта, бе съпроводен с изработването на мартеници.

По случай 3 март – Освобождението на България, читалището се включи в общоградските тържества по отбелязване на празника.

Поздрав с традиционни арменски танци и песни бе отправен към всички дами по повод Международния ден на жената и Вартананц.

По повод 1 април – денят на шегата бе организирана забава съвместно с Частен магичен театър- Шумен

Отбелязването на Великден се осъществи съвместно с Църковно настоятелство към Арменската православна апостолическа църква в Шумен. Яйце и козунак получиха семействата на членовете на читалището.

На 24 април с поднасяне на венци и цветя пред паметника в двора на църквата и предшествашо Шествие през града бе отбелязана 103 годишнина от Арменския геноцид.

„От тука започва България” и презентация на красивите места край Шумен, както и на историческите обекти в града бяха моменти от честването на 11.05.—Денят на Шумен.

Посещение в Двора на кирилицата и участие на читалището в общоградските тържества бяха по повод 24 май.


На 12 август съвместна инициатива на Църковно настоятелство и НЧ „У. Сароян 2016” бе честването на храмовия празник на Армeнската православна и апостолическа църква " Сурп Аствадзадзин " - "Света Богородица " в град Шумен. Шуменските арменци спазвайки обичая, традициите и канона, подобаващо порещнаха много гости. След празничната служба, в двора на църквата беше раздаден „мадах” - подавка в пакет, в който има месо от обредните животни и питка. По традиция се подава и малка чепка грозде.

Отбелязването на Деня на народните будители бе свързано с поднасяне на цветя пред паметници в града ни. Участие в откриването на бюст-паметника на П. Яворов в Двора на кирилицата в Плиска.

По повод Деня на християнското семейство на 21.11.2016 г. в НЧ „У. Сароян 2016” се проведе „Работилница за родители”. Тема на дискусиата бе: „Детето – умеем ли да го разбираме”. Лектор и водещ на дискусиата бе д-р Галина Благомилова – доктор по педагогика, педагог с над 26 години практика с деца от предучилищна възраст.

Отбелязване на Коледа и среща с добрия старец бе предвидено за 6 януари следващата година – на деня на арменската Коледа.

За момента в НЧ „У. Сароян 2016” има само две действащи формации – Смесен хор „Гърунг”; начало поставихме на Детска вокална група за църковни песнопения. Липсата на финансиране затруднява създаването и функционирането на други групи за самодейно творчество и интерпретация. Надяваме се, че ентузиазмът и желанието на читалищните членове ще надделеят и ще може да се сформират нови формации. Надяваме се и Министерство на културата, както и отдел Култура в Община Шумен да окажат финансиращо внимание на нашата нова институция.

Изготвил отчета: д-р Галина Благомилова

Председател:

д-р Г. Благомилова